
  
 
 

 

Příloha č. 4 – Odůvodnění zacílení výzvy 

 

Zacílení pro podporu typu A – Systémová podpora sociální práce v obcích: 

MPSV realizuje v období od 1. ledna 2016 do 31. prosince 2019 projekt „Systémová podpora 
sociální práce v obcích“. Tento projekt je financován prostřednictvím Operačního programu 
zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR. Je nezbytná součinnost obcí se zmíněným 
projektem. 

Účelem spolupráce mezi obcí a MPSV je identifikace, koordinace a ověření funkčnosti 
metodické role MPSV ve vztahu k výkonu sociální práce v přenesené působnosti obecními 
úřady. Výstupy této spolupráce budou důležité pro další koncepční práci MPSV v oblasti 
výkonu sociální práce na obcích, resp. obecními úřady v přenesené působnosti, koordinace 
výkonu sociální práce krajskými úřady a spolupráce sociálních pracovníků ve veřejné správě. 
Obce byly vybrány k součinnosti s projektem MPSV podle předem stanovené metodiky 
výběru obcí do výzvy 03_16_128, na základě zmapování současného stavu výkonu sociální 
práce v obci, počtu obyvatel, motivace ke spolupráci a očekávání od účasti v projektu, tak 
aby byl vybrán reprezentativní vzorek obcí k identifikaci a ověření metodické role MPSV 
k výkonu sociální práce v přenesené působnosti.  
 
 
Zacílení pro podporu typu B – Systémová podpora v oblasti sociálního bydlení 
v obcích: 
Projekt přispěje k systémovému ověření inovativních forem sociálních služeb, prevence 
ztráty bydlení a zajištění bydlení osob bez domova (dle definice ETHOS), osob ohrožených 
ztrátou bydlení a osob vynakládajících nepřiměřeně vysoké množství příjmů na bydlení.  
Přímá spolupráce a výměna informací s pracovníky projektu „Sociální bydlení – metodická a 
informační podpora v oblasti sociálních agend“ a ostatních obcí i pracovníky na krajské a 
národní úrovni přispěje k získání systémových znalostí a poznatků k fungování systému 
sociálního bydlení a jeho další implementace na území ČR.  
Implementace systému sociálního bydlení přispěje rovněž k vytvoření systému spolupráce 
mezi obcí a neziskovými organizacemi, které pracují s osobami bez domova, osobami 
ohroženými ztrátou bydlení a osobami vydávajícími nepřiměřeně velkou část disponibilních 
příjmů na bydlení.  
Pilotáž bude mít pro skupinu osob bez bydlení nebo ohrožených ztrátou bydlení za výsledek 
zajištění bydlení, snížení pravděpodobnosti ohrožení sociální exkluzí a zvýšení sociálních 
kompetencí. Zároveň se také zvýší pravděpodobnost jejich návratu do běžného bydlení. 
Podpořeným osobám bude nově poskytnuto sociální bydlení ve formě sociálního či 
dostupného bytu, budou umístěny z ubytoven / azylových domů do sociálních či dostupných 
bytů a bude jim poskytnuta podpora prostřednictvím programu prevence ztráty bydlení.  
Spolupráce s pracovníky Ministerstva práce a sociálních věcí napomůže identifikaci příkladů 
dobré praxe, včetně jejího přenosu ze zahraničí na úroveň obce. Pro funkčnost celého 
systému je nutné pilotně vyzkoušet tyto přístupy, vzešlé z dosavadní praxe a odborných 
návrhů, nejen na systémové úrovni ale i na úrovni obcí- 
Cíle výzvy jsou v souladu s prioritami Ministerstva práce a sociálních věcí a s programovým 
prohlášením vlády a přímo navazují na schválenou Koncepci sociálního bydlení České 
republiky 2015 – 2025, č. 810, ze dne 12. 10. 2015. Právo na bydlení je součástí katalogu 
lidských práv zaručených právními předpisy nejvyšší právní síly – mezinárodními úmluvami a 
odvozeně též Listinou základních práv a svobod. Příprava a pilotování systému sociálního 
bydlení a metodik na lokální úrovni podpoří reálné uplatnění tohoto práva v České republice. 
 
 


